变频控制技术在皮带运输机的应用研究

罗啟瑞(西山煤电集团有限责任公司东曲工业,山西 古交 030200)

摘 要:近年来,随着我国经济发展水平和科学技术水平的逐渐提高,变频控制技术也不断完善化,逐渐应用到皮带运输机中,从而为皮带运输机正常工作提供了更加便利化的服务,本文主要针对变频控制技术在皮带运输机上的具体应用做出了相关论述和分析。

关键词:皮带运输机;变频控制技术;应用研究

在皮带运输机实际工作过程中,经常会出现各种各样的问题,不能够有效提高其工作效率。因此,在今后皮带运输机实际工作过程中,应该不断加强对变频控制技术的引入力度,这样才能促使皮带运输机能够科学有效化的工作,在无形中有效提高企业综合发展效益,促使企业能够在激烈市场竞争中占据重要的体地位。

1 变频控制技术在皮带运输机的应用概况分析

通过研究, 我们可以得知皮带运输机具有运送量大, 运送时间长等较多优点,在生产过程中被广泛应用,为工 业生产提供了更加便利化的服务,通过对皮带运输机的不 同运输工艺划分,可以将皮带运输机分为单点驱动和多点 驱动两种类型。单点驱动的皮带运输机主要应用到输送机 机头部分, 但是在实际运输的过程中, 会受到运输距离和 运输环境的影响,其工作内容具有相对限制性。因此,在 今后皮带运输机实际采用单点驱动的过程中, 应该首先对 运输的距离和环境进行考察,只有在一定范围之内,才能 够引用单点驱动的皮带运输机,否则便会出现不当影响。 同时多点驱动皮带运输机,除了需要在输送机的机头安装 相应驱动设备之外, 也需要在机体的部位设置相应若干套 的驱动设备,这样才能够有效发挥多点驱动皮带运输机的 最大积极效应,从而真正对皮带运输机的日常生活工作起 到较大的促进作用。同时,在多点驱动皮带运输机实际工 作中, 其主要特点便是能够有效降低运输带所带来的张 力,皮带运输机一般是采用相对普通的胶带材质,这能够 在运输过程中增加其运输距离和加大运输量的目的,从而 有效发挥皮带运输机的最大积极效应。在皮带运输机实际 应用的过程中, 我们应该不断加强对多点驱动皮带运输机 的引入力度,这样促使皮带运输机能够合理有效化的进行 工作。总而言之,在今后皮带运输机实际工作过程中,我 们应该不断加强对变频控制技术的引入力度,这样才能够 促使工业运输工作能够合理有效的开展,防止在后期工业 运输的过程中出现各种各样的问题,接下来将会对皮带运 输机中应用变频控制技术的相关内容作出具体的分析和论 述。

2 变频控制技术在不同阶段皮带运输机的应用

2.1 初始阶段

皮带运输机在由静止到运行的过程中,受到的静阻力会随着皮带的转动而产生相应皮带所承受的张力。在这个过程中,张力是不断增长的,如果在皮带运输过程中没有合理有效的引用变频控制技术,则会使皮带机在后期直接启动后便开始物料运输,从而使得皮带运输机在启动过程中会出现各种各样的阻力,不能够有效促进企业各项工作

合理有效的开展。同时,在皮带运输机实际运行的过程中,由于滚筒和皮带之间的阻力相对较大,则会在一定程度上加速皮带的磨损,从而使得皮带的使用寿命严重降低,另一方面也有可能造成皮带的严重事故,从而使得皮带运输安全事故的发生频率逐渐提高,而在变频技术实际应用的过程中,能够根据皮带运输机的相应张力变化发生具体变化,从而使得皮带产生的相应瞬间阻力逐渐降低,以防止皮带发生危险事故的可能性逐渐降低,也在一定程度上有效的降低了皮带运输机发生安全事故的可能性,从而促进皮带运输机的使用寿命能够进一步的提高。

2.2 运输阶段

通过研究, 我们可以得知在传统皮带运输的过程中, 皮带运输机大多数时间是没有负载量的,这一情况下其运 行速度和皮带运输机的输送功率是不变的, 在这种运输模 式下。虽然皮带运输机在负载时并没有什么的影响, 但是 如果皮带运输机出现较多空载的情况下,会有效增加电能 的损耗量,从而使得企业内部的成本不断提高,不利于企 业取得长久有效的发展,而在引入了变频技术之后,便能 够有效解决传统皮带运输过程中出现的这一问题, 变频技 术可以通过皮带运输机的不同运量,不断的改变皮带运输 机的输送功率, 从而使得皮带运输机的运输速率逐渐变 化, 防止在皮带运输机实际工作过程中出现各种各样的问 题,这能够有效节约电能资源,能够真正促使皮带运输机 的相关企业取得长久有效的发展, 防止企业在实际发展过 程中出现各种各样皮带运输安全事故或电能损耗较为严重 的情况,无形中也有效提高了皮带运输机的使用寿命,防 止皮带运输机在后期实际使用过程中出现各种各样的故障 问题。

2.3 调速阶段

传统皮带运输机实际工作过程中。无论皮带运输机在哪一种工作状态下,如果不是采用高速运转的方式,就有可能造成资源的大量浪费。而在引入了变频技术之后,能够对皮带运输机的运行速度做好相应调速,让运行中的皮带运输机能够科学有效化的工作,防止在后期实际运输的过程中出现各种各样的问题。

2.4 引入阶段

在皮带运输机引入了变频控制技术之后,我们更应该不断加强对专业技术性人才的引入力度,因为如果工作人员的专业技术不足,就不能够及时发现变频控制技术在皮带运输机使用过程中出现的各种问题,不能够及时的发现问题并解决问题,从而使得皮带运输机难以合理有效的工作,而在引入了专业技术型人才之后,这(下转第154页)

心旋转井壁取心仪器可实时调节钻头转速,可以降低岩心 钻碎的风险,提高岩心的收获率。

3.2 大折心力和折心角度

小直径取心仪器在软地层中应用效果较差,有一部分原因是在钻进行程完成后,由于地层软而无法折断岩心; 而大直径岩心旋转井壁取心仪器有更大的折心力和折心角度,这使得仪器在软地层中折心成功率更高。

3.3 推心压力可控可调

小直径取心仪器在软地层取心时,折心成功后推心时可能会将岩心推碎,这是因为小直径取心仪器的推心动作和收推靠是联动的,推心压力无法控制;而大直径岩心旋转井壁取心仪器推心动作实现了独立控制,且推心压力可以调节,可以通过降低推心压力的方式降低推碎岩心的风险。

3.4 增加了隔片机构

小直径取心仪器只有心长检测功能而没有隔片,如果 连续取得几颗破碎的岩心,地面转心时非常困难;而大直 径岩心旋转井壁取心仪器增加了隔片机构,可以有效避免 多个破碎岩心带来的转心困难。

4 现场操作时应对措施

①可调节钻头转速:实际操作中适当降低钻头转速, 在保证钻头不堵钻的前提下尽量用较低的转速钻取岩心, 避免在取心过程中钻碎岩心;

②折心功能更有优势:实际操作中在钻进到折心位移时立即钻停,停掉马达,将钻头后退足够的位移,选择高

速、高压二作为折心压力,充分利用设计上的优势来完成 折心:

③可控制推心压力: 在推心操作时,可将小电机电压(缆头)降低至100V左右,再使用高速系统压力完成推心,提高推心成功率,保障了岩心的完整性;

④可实现隔片技术:实际操作中每次取心都会打入一个隔片,每取心 5 颗也可以打入一个标记隔片,这样可以精确定位深度。

5 结论

大直径旋转井壁取心仪器的成功应用,很大程度上解决了软地层旋转井壁取心收获率低的难题。通过同一区块相临两口井大、小直径取心仪器的作业结果对比,证明大直径取心仪器有着明显的技术优势,取心收获率提升约32%,再加以精细化的操作,大直径取心仪器完全可在软地层中取得很好的应用效果,弥补了小直径旋转井壁在软地层这一劣势,极大的拓展了旋转井壁取心的应用市场,为疑难层岩性鉴别、可疑层油气识别、储层孔渗分析等方面提高了重要的参考依据。

参考文献:

[1] 杨兴琴, 余迎. 国外 3 种大直径旋转井壁取心器性能对比[]]. 测井技术,2012,36(06):610.

作者简介:

欧阳帅玉(1984),男,黑龙江友谊人,本科,工程师, 主要从事海上油气田测井作业管理及综合研究方面的工 作。

(上接第 152 页)部分工作人员能够及时发现变频皮带运输机的实际工作效率和工作内容,一旦发现变频皮带运输机出现各种各样的问题,则能够及时的制定相应解决措施,以保证皮带运输机安全可靠的运行。

3 变频调速方案的确定

在皮带运输机实际工作过程中,由于其工作量较大,一般是用多台电机进行驱动的。因此,应该加强对各个电机之间的功率协调控制,这样才能够真正促使皮带运输机能够合理有效的运行,如果皮带运输机在实际工作过程中,各个电机不能够合理有效的运行,则会造成皮带运输机整体工作效率下降,而也会对皮带运输机日常工作造成严重的不利影响。通过研究,我们可以得知电机的动力输出是由皮带耦合实现的,实际皮带运输工作中,如果出现电机运行功率不同的情况,则会使变频器在输出频率上有一定的偏差,会造成变频器在实际使用过程中出现各种各样的机器故障性问题,不能有效提高企业生产效率,会使皮带机各个电机的整体工作造成严重的不利影响。

想要促使皮带运输机能够正常科学有效化的工作,应该不断加强对变频调速方案的确立,主要措施包括以下几个方面。第一,依托并联运行方案,在皮带运输机实际工作过程中,如果电机的功率较小,这时使用的电机台数最多(不超过三台),这样才能够防止变频器在皮带运输机运行使用过程中出现各种各样的故障或安全问题。第二,统一协调控制方案。在皮带运输机实际工作过程中,如果

实际工作量较大,一般可以超过三台的电机工作,但是在这种情况下,应该加强每台电机之间的相互配合和协调,防止电机在实际工作过程中出现各种各样的问题,这样才能够真正促使皮带运输机后期科学有效化的工作,防止在其后期工作过程中出现各种各样的问题。

4 结束语

总而言之,在今后皮带运输机实际工作过程中,应该不断加强对变频控制技术的引入力度,从而促使皮带运输机能够科学有效化的工作,防止在后期实际工作过程中出现各种各样的问题。

参考文献:

- [1] 张自飞, 苏秦. 变频控制技术在皮带运输机的应用研究[J]. 内蒙古工业经济, 2018(23):61-110.
- [2] 宋娜. 变频调速技术在工业皮带运输机的应用 [J]. 内蒙古工业经济,2018(17):40-45.
- [3] 韦春. 变频技术在井下皮带运输机上的应用 [J]. 科技创新导报,2011(33):52.
- [4] 王大鹏. 变频控制技术在皮带运输机的应用研究 [J]. 今日自动化,2020(11):7-9.

作者简介:

罗啟瑞(1986-),男,湖南桃源人,本科,2014年1月毕业于中北大学电气工程及其自动化,机电助理工程师,井下供电设计。